
 

 

 

 

 

 

D R U Ž B E N A  O D G O V O R N O S T  

Prvi mentorji osnov računalništva v 

sklopu projekta »znaš, nauči 

drugega«   
 

19. aprila 2011 je v podjetju S&T Slovenija potekalo prvo usposabljanje mentorjev osnov 

računalništva. Izobraževanje poteka v sklopu gibanja »Each One Teach One« oz. “Znaš, 

nauči drugega”, ki ga izvajata Slovenska univerza za tretje življenjsko obdobje in podjetje 

S&T Slovenija, ki s prostovoljstvom zaposlenih brezplačno usposablja upokojence. 

Udeleženci so osvojili nova znanja ter prejeli navodila za prenos le-teh. Podeljenih je bilo 

devet diplom.  

Utrinke iz usposabljanja si lahko ogledate TUKAJ.  

 

Preberite kaj o gibanju »EOTO« menijo prvi mentorji …  

  

Borut Lipovec, upokojenec, Medvode 

«Za prenašanje računalniškega znanja sem se odločil zato, 

ker se s tem tudi sam učim in rad pomagam ljudem. Na 

današnjem izobraževanju sem izvedel veliko novega. Starejše 

upokojence poučujem računalniške veščine na njihovem domu, 

ker se doma počutijo bolj varne in lažje sodelujejo pri učenju. 

Usposobil sem jih že pet; moja najstarejša učenka je stara 79 let. 

Brez računalnika si ne morem več predstavljati sedanjosti, 

poenostavil mi je življenje in mi prihranil marsikatero pot. Uporabljam spletno banko, 

elektronsko pošto, presnemavam filme, spremljam novice in druge zanimivosti.» 

 

http://photos.ecetera.si/photos/swfpopup.mg?AlbumID=17188779&AlbumKey=78nBrb
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Alenka Hitti, upokojena administratorka, Ljubljana 

«Sama sem izkusila, da se lahko naučiš delati z 

računalnikom doma, s pomočjo praktičnega svetovalca. V 

mojem primeru je bil to moj nečak. Nato me je nekoč poklical 

znanec, ki nečesa ni znal, pa sem ugotovila, da znam svetovati 

in pomagati tudi drugim, celo po telefonu. Tako sem se prijavila 

v program Znaš, nauči drugega in od decembra lani pomagam 

pri učenju računalništva dvema starejšima slušateljicama: prva 

ima 74, druga pa 87 let. Hodim k njima na dom, učimo se enkrat do dvakrat na 

teden po uro in pol do dve uri. S tem načinom dela so slušatelji zelo zadovoljni. 

Običajno je tako, da so že obiskovali računalniške tečaje, toda doma imajo drug 

računalnik in drugo programsko opremo, zato se ne znajdejo. Ko pa jim sama 

praktično in s preprosto razlago pokažem, kako se kaj dela, se opogumijo in začnejo 

z računalnikom delati tudi sami.« 

 

 

 

 

Ljuba Rothdieckman, administratorka, Ljubljana 

»Imam pedagoško žilico, zato sem se odločila sodelovati pri 

izmenjavi znanja. Sem računalniški samouk in vem, kako težko 

je na začetku učenja. Kaj in koliko se bomo v projektu naučili, je 

odvisno od slušateljev. Za mano je že prva izkušnja, imela sem 

učenca, ki se je želel naučiti računalniški program Excel, ker je 

pomagal pri arhiviranju. Znanje je hitro osvojil. Treba je iti v 

korak s časom, tovrstno znanje nam prihrani čas in denar, z 

njim pridobimo veliko informacij, omogoča nam tudi stike z drugimi. To je 

pomembno v vseh življenjskih obdobjih, še posebno pa v pokoju.«  
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Stojan Puntar, upokojeni komercialist, Dragomer 

«Na tej delavnici sem zato, da utrdim svoje znanje, ki ga bom z 

veseljem delil z drugimi. Danes je računalnik nujno potreben, ker 

zelo poenostavi in skrajša domala vsa opravila. Mislim tudi, da 

mlajši podcenjujejo sposobnosti starejših ljudi. Ti se želijo 

izobraževati in skupaj s svojimi slušatelji želim dokazati, da lahko 

obvladajo računalnik, si poiščejo vsebine, ki jih zanimajo in 

vzdržujejo socialne stike. Prav želim si, da bi imel čim starejše 

učence in zagotovo jih bom brez težav naučil uporabljati računalnik. Sam sem 

računalniški samouk, učil sem se iz literature. Računalnik vsak dan uporabljam za 

delo, izobraževanje, novice in socialne stike.» 

 

 

 

 

Zlata Ramovš, upokojena vzgojiteljica, Škofja Loka 

«Že nekaj let delam z računalnikom, zato sem se z veseljem 

prijavila za mentorico gibanja Znaš, nauči drugega na Univerzi za 

tretje življenjsko obdobje. Na seminarju sem spoznala veliko 

novega, predvsem nekatere programske funkcije, za katere prej 

sploh nisem vedela, da obstajajo. Spoznala sem opozorila o 

varnosti pošiljanja elektronske pošte in se seznanila z nevarnostmi, 

ki prežijo na uporabnike interneta, ko plačujejo z bančnimi karticami, 

kot so kraja identitete in številk bančnih računov. Slušatelji gibanja si med seboj 

pomagamo in izmenjujemo izkušnje o računalniških programih. Svoje znanje bom 

posredovala naprej tistim, ki bodo to želeli. Želim si, da bi se mentorji tega gibanja 

občasno srečevali in da bi naše znanje posredovali zlasti starejšim od 80 let. 

Poučevanje ponujamo tudi na domu, če interesenti to želijo.» 
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Marjan Tršek, inţenir tehnične matematike v pokoju, 

Ljubljana 

»Zanima me, kako najbolje predati računalniško znanje, ki sem 

ga podajal že v službi, starejšim slušateljem. Menim, da je rokovanje 

z računalnikom in uporaba možnosti, ki jih omogoča, pomembna 

dimenzija današnje pismenosti. Računalnik omogoča boljšo in širšo 

komunikacijo, ko pa ljudje spoznajo osnove uporabe računalnika, 

interneta in elektronske pošte, lahko zadovoljijo marsikatero potrebo. 

Zato je moj cilj, da pri izmenjavi znanja ugotovim potrebe in želje ljudi glede 

računalniške pismenosti in jim jih pomagam uresničiti. Za sodelovanje v tem 

projektu sem se odločil, ker sem rad aktiven in imam tako še več stikov z različnimi 

ljudmi.«  

 

 

 

 

Martin Ţerjal, strojni tehnik v pokoju, Ljubljana 

»Moji začetki pri uporabi računalnika so bili težki, to je bil zame 

povsem drug svet. Vnukinje so se mi norčevale, da sem starček in 

nimam pojma o sodobnem življenju. Zagrizel sem v ta drugi svet, 

osnove sem pridobil v treh dneh, na nekem tečaju, nato pa sem 

znanje poglabljal kot samouk. Danes lahko vnukinjam že marsikaj 

povem in jim pomagam. Tudi za projekt medsebojne pomoči pri 

učenju računalništva Znaš, nauči drugega, sem zvedel preko 

interneta. Ker rad pomagam, sem se pridružil. S poučevanjem si bom zapolnil čas in 

se počutil koristnega. Sedaj sem pripravljen za učenje in pomoč drugim.« 


